
Šolsko vprašanje je velevažno vpra
šanje, smemo reči odločilno vprašanje 
za bodočnost naroda, pa tudi Cerkve. 
Tistemu duhu, ki se človeka polasti v 
mladih letih, ostane človek navadno 
zvest tudi v. starejši dobi. Tisti moralni 
nazori, ki se jim je priučil mladenič, o
slanejo tudi za njega merodajni kot mo
ža in starca. I2 tega se vidi velik pomen 
vzgoje in šole. Papež Leon XIII. jo zadel 
pravo, ko je izjavil, da je šola bojišče, 
na katerem se bo odločila bodočnost č!o 
veštva. Kakšna bo bodočnost, kakšni 
bodo posamezni ljudje in celi narodi, 
ali bodo krščanski ali nekvščanski, o 
tem pade odločitev v šoli. 

Kar se dostaje ureditve šole v naši dr
žavi, so se o tem vodile dolgotrajno raz
prave. Predloženi so bili razni načrti, 
kojih pa nobeden dosedaj še ni obveljal. 
Ni nam treba biti žal, da dosedaj ni po
stal zakon nobeden ieh načrtov o ure
ditvi šol, osobito osnovnih šol. Pri izde
lavi teh načrtov so imeli glavno besedo 
ljudje, kojih nazori niso v skladu z na
šim krščanskim svetovnim nazorom. Ti 
ljudje ne mirujejo tudi v sedanjih raz
merah, marveč rujejo naprej zoper ver
ski pouk v šolah, osobito v srednjih šo
lah. 

To dejstvo je bilo merodajno za za
grebškega nadškofa dr. Bauerja, da se 
je v svoji poslanici, ki jo je izdal 6. febr. 
povodom 501etnice svojega mašništva, 
dotaknil tudi šolskega vprašanja. Za
grebški nadškof je o razmerah dobro 
podučen in zato so njegove besede vred
ne vpoštevanja. 

Nadškof dr. Bauer pravi v tej svoji 
poslanici vernikom med drugim tako
le: »Pojavili so se glasovi, ki nas silijo 
k opreznosti. Tako se javno naglasa že
lja, da bi se verouk ukinil, da bi se du
hovništvu prepovedalo poučevati v šo
lah, da bi se prepovedalo vsako versko 
nadzorstvo v šolah, z eno besedo, da se 
izroči šolski pouk izključno laikom 
(svetnim ljudem), ali kakor se to pravi, 
'da se šola laizira. To je prostozidarsko 
prizadevanje, ki je v nekaterih državah 
že rodilo težke posledice. To je izzvalo 
žalostne izkušnje in borbe katoličanov. 

Po božjem in naravnem pravu pripa
dajo otroci roditeljem. Z ozirom na to 
Imajo roditelji skrb in neposredno pra
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vico, da odločajo, kako se bodo njihovi 
otroci vzgajali. Katoliška Cerkev, ki je 
od božjega Odrešcnika dobila zapoved, 
da oznanja evangelij vsem narodom, se 
tomu pozivu in pravici ne more odreči. 
Zato imajo katoliški roditelji in Cerkev 
pravico zahtevati, da se njihovi otroci 
vzgajajo po katoliških načelih. Isto pra
vico priznavamo tudi pravoslavnim in 
drugim, po ustavi priznanim veroizpo
vedanjem. 

Napravili javno državno šolo, obvez
no za vse državljane, v to šolo pa uvesti 
brezverskega duha, to je najstrašnejše 
nasiije nad vestjo katoliških slarišev. 
Katoliški starši: Vaša ljubezen do otrok 
vas najbolje uči, kaj je otrokom korist
no in kaj jim je nevarno. Vsakdanje iz
kušnje v vašem rodbinskem življenju 
vam kažejo, kako sveta vera blagodejno 
deluje in kako nevarno je za otroke, če 

vituiijo sveti veri. 
Zato, predragi verniki, če bi nastopila 

esna nevarnost, da bi so šolo odtujile 
laravLoinu {.oklicu, da namreč vaše o

troke vzgajajo versko, vas borno pozva
li, da se z združenimi močmi upremo, 
da to nevarnost zavrnenp 


